INSTITUT DES HAUTES ETUDES COMMERCIALES - CARTHAGE
LICENCE APFLIQUEE EN COMPTARILITE - ZEME ANNEE
COMPTABILITE DES SOCIETES

TD 1/ Constitution des sociétés commerciales

EXERCICE ]

En janvier de l'année N, une SA est créée au capital de 1.000.000 DT divisé en nctions de 100 DT de valeur
nominale dont 7,000 actions de numéraires et 3,000 actions d'apports, Ces derniéres ont été remises & Mr Ahmed
en rému les epports suivants ; ——

¥ Unfonds commercial esfimé & 150,000 DT
¥ Une construction d*une valeur de 130,000 DT
V" Des créances clients de valeur nominale 25,000 DT et de valeur de reprise 20,000 DT

Les actions de numéraires ont ¢ libérées du ¥ & 1a souscription. Toutefois, 500 actions ont été intégralement
libérées dés Ia souseription.

Le O1/03/N, Ia société appelte Ie 2°™ V4, Les actionnaires auront & réaliser 1a libération au plus tard le 3103/,
Tous les acionnaires ont répondu excepté Mr Mounir détenteur de 250 actions qui a réalisé son apport aves deux
mois de retard et supportera de ct fait un lntérét de 12% I'an.

Le 01/07/N, la société appelle e rests du capital & libérer au plus tard fe 31/07/N. Tous les actionnairss ont
répondu & ['appel & 1' ion de Mr Mokdad dé de 350 actions. Aprés misc en demeure faite le 01/1 1/,
Testée sans effet, la s0ciété a procddé A a vente des actions de Mr Mokdad. La vente intervenue fin décembre de
I'année N a rapporté 31,500 DT, Mr Mokdad supportera les intéréts de retard au taux do 12% I'an,

T.AF:

1) Passer les eritures de constitution dz 1a sociéts,

2) Enregistrer I'appel et la libération du 2™ 1,

3} Que! serait, aprés libération du 25™ ¥4, le solde des comptes suivants :
* Capital Souscrit Non Appelé
¥ Capital Souscrit Appelé Versé
V" Actionraires, Verssments Anticipés

4} Enregistrer 'nppel et Ja libémtion du reste du capital

5) Passer les éeritures relatives & l'actionnaire défaillant.

EXERCICE 2
En janvier de l'année N, une SA est créée au capital de 1.000.000 DT, divisé en actions de 100 DT chacune

dont 8.000 ections de numéraire et 2,000 actions dapport. Ces demniéres ont été remises & Mr Ahmed en
rémunération de son apport qui se compose des éléments suivant ;

Elément Vo AmortProv YCN
Fonds commereial ﬁi - 70.000|
Immobilisations corporelies 30.000] 10.000] 20.000
Titres de participation 5.000 - 5000
Frais préliminaires 3.000 2.000 1000
Stocks de marchandises ; T 5.000] 7
Clieas 20.000 2.000] 18.000
Tous les éléments ont été repri leur VCN.
Pris pour \\13 e

Onvous présente les soldes suivanis établis 4 la date de constitution de la socidté :

Y5 |

NG, ¥ Capital Souscrit Appelé Versé 600,000
\G\{ ¥ Capital Souscrit Non Appelé 400,000
Vo9 ¥ Actiomaires, Capital souscrit Non Appelé 2
\H@L‘( Actionnaires, Versements Anticipés 10,000

Le 1/O5/N., Ie conseil & appelé un autre %, La réalisation est achevée le 31/07. Tous les actionnaires ont répondu &
l'appel sauf Mr Ali souscripteur de 260 actions, Apris mise en demeure, restée sans effet, la société a p

début novenbre de l'année N, 4 la vente des actions du défaillant pour la somme de 10.000 dinars. Mr Ali
supportera des frais divers s'élevant & 300 dinars et des intéréts de retard au taux de 12%,

TAF:
1) Caleuler 'apport de Mr Ahmed ?
2) Déterminer le nombre d'actions libérées par anticipation 7
3) Lors de l'appel de quel % Mr Al a-t-i1 fait défaut 7
4) Détenminer le solde du compte actionnaire défaillant ?

EXERCICE

L'extrait de Ia balance sprés inventaire d'une SA préserte au 31/12/N les soldes suivants :

‘B Cupital Sousseit Appele Verss 1212500 |0V
\ONDL Capital Souserit Appelé Non Versé 37500 1GI1=
\G\\Y  Capital Souserit Non Appelé 1250000 1O
¥ Actionnaires, Capital souscrit Non Appelé 1250000  lO%
AOY  Actionnaires, Cagital Souserit Appelé Non Versé 37500 il =
H\'\(’-’\“\/ Actionnaires, Versoments Anticipés 12500 .\, & Ly

La société a été constimuée le 1% janvier N-l avec un capital divisé en 50.000 actions de numéraires, libérées dy

| minimum Jégal.

TAE:
1) Caleuler la valeur nominale de I'action ainsi que la fraction libérée des sctions,
2) Déterminer les appels successifi et preciser pourquoi le compte «Actionnaires, Capital Souscrit Appels
Non Verséy n'est-il pas encore $oldé aa31/12/N 7 !
3) Déterminer le nombre d'actions libérées par anticipation.

EXERCI 4 (Ext pid de P'examen II_"‘ (,‘"
| L'extait de la balance aprés inventaire d'une SA présente au 31/12/N les soldes suivans : N~
NOV3 ¥ Caital Souscrit Appelé Versé 909.375DT  \(5\ 5 A,
VL Capital Souscit Appelé Non Versé 28.125DT \G\L- N
[\©\\ ¥ Cagital Souscrit Non Appelé 937.500DT O\

\Q9 ¥ Actionnaires, Capital Souscrit Non Appelé 937.500DT | 09,1_
| WL &L Actionnaires, Capital Souscrit Appelé Non Versé : 28.125DT L&’
LLGY, Actionnaires, Versements Anticipés : 9375DT babiy
La so:étﬁ a été constituée le 19 janvier N-1 avee un capital divisé en 37,500 actions de pumeéraires libérées du

minimum légal,

D)Calculer la valeur nominale de I"action ainsi que I fraction libérée des actiors.

2) Déterminer les appels successifs et préeiser pourquoi fe comple « Actionnaires, capital souserit-
appelé, non versé » n'est-il pas encore soldé au 31/12/N.,

3)Déterminer le nombre d'actions libérdes par anticipation,



EXERCICE 5 (Extrait adapié de Pexamen de Juin 2005)

La société anonyme « Etoile de Carthage - SA » au capital de 1.000.000 DT divisé en actions de valeur
nominale égale 4 10 DT a été créée en janvier N. Du procés verbal de I'assemblée genérale constitutive, il
ressort que le capital a été libéré du minimum légal a la souscription. Les fonds provenant de la libération des
apports ont été déposés dans un compte bancaire au nom de la sociéte. Mme Radhia, actionnaire, a apporté
des immobilisations : un matériel de transport et un maériel industriel dont la valeur totale représente le
cinquiéme (l/5¢me) du capital social. La valeur du matériel de transport est égale a quatre (4) fois de la valeur
du matériel industriel.

Le 15/05/N+1, le conseil d'administration de la société a appelé le second quart 2 libérer dans un délai de 15
jours. A cette méme date, les sommes déposées dans le compte bancaire de la société ont été de 240.000 DT.
Apres vérification, il s'est avéré que I'actionnaire Mr Kamel détenteur de 10.000 actions de numéraire a libéré
la totalité de son apport. g

Une mise en demeure, restée sans réponse, a été adressée aux actionnaires retardataires le 1¥" Juin N+1. Le 1
Juillet, il a été procédé & la cession des actions non libérées, Le prix de vente est de 21.000 DT. Les intéréts
commencent 4 courir a partir de la date de libération Jjusqu'a la date de cession et ont été fixés 4 12% 'an et les
honoraires du huissier s'élévent & 300 DT. Le 17/09/N+1, la société remet un chéque pour solde de tout
compte a l'actionnaire défaillant.

T.A.F:
1) Passer les écritures comptables relatives a la constitution de la société « Etoile de Carthage 4 SA »
et a la libération des apports 4 la date de la constitution.
2)Passer les écritures comptables relatives a l'actionnaire défaillant.

EXERCICE 6

Au 31/12/N, on extrait de la balance aprés inventaire d'une société anonyme les comptes suivants :

Mouvements
Compte Débit Crédit
Capital Souscrit Non Appelé Lo\ 125.000 250.000
Capital Souscrit Appelé Non Versé 1o\ 460.000 475.000
Capital Souscrit Appelé Versé W\ S : 460.000
Actionnaires, Apport en nature 100.000 100.000
Actionnaires, Apport en numéraires 250.000 250.000
Actionnaires, Capital souscrit Non Appelée \C9Y 250.000 125.000
Actionnaires, Capital Souscrit Appelé Non Versé 1, .6 125.000 110.000
Actionnaires, Versements Anticipés . L 25.000 50.000
T 1 =

La société a été créée le 01/01/N et son capital est composé d'actions de 100 DT de valeur nominale.

T.AF:

1) Indiguer:
¥ le nombre d'actions d'apport et de numéraires émises
¥" la libération exigée au moment de la constitution
' le nombre d'actions libérées par anticipation.

2) Le conseil dadministration a appelé le 01/12N une nouvelle fraction du capital.
Déterminer cette fraction.

_ 3) Le compte «Actionnaires, Capital Souscrit Appelé Non Versé» n'est pas encore soldé au 31/12/N,

expliquer pourquoi ?
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